Группа 7-8    
 Начала математического анализа 
Тема: Нахождение наибольшего, наименьшего значения функции.

Конспект в рабочую тетрадь !

На практике часто приходится решать задачи на нахождение наибольшего или наименьшего значения функции на отрезке.
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Наибольшее f(b), наименьшее f(x2);      x1, x2 – критические точки

Для нахождения наибольшего и наименьшего значений функции на отрезке [a; b]   нужно:
     1) найти значение функции на концах отрезка, т.е . f(a) и  f( b)  ;
     2) найти её значения в тех критических точках, которые принадлежат  отрезку  [a; b]         
     3) из найденных значений выбрать наибольшее и наименьшее.
   Замечание: Если на [a; b]  нет критических точек, то наибольшее и наименьшее   значения функция принимает на концах отрезка [a; b].

Алгоритм нахождения наибольшее и  наименьшее значения функции

Таблица 1
	Этапы
	Пример для функции


у = на отрезке 

	1. Найти область определения функции.
	D( у) = R

	
2. Найти производную
	

.      = 2х – 8.

	
3. Найти на данном отрезке критические точки, т. е. точки, в которых  = 0 или не  существует.
	
D ()  = R.

 = 0
2х – 8 = 0.   2х = 8
Х = 4


	4. Вычислить значения функции в критических точках и на концах отрезка.
	у(-1) = 28

у(4) = 3

у(5) = 4

	5. Из вычисленных значений выбрать наименьшее и наибольшее.

	max у(x) = у( -1 ) = 28
min у(x) = у(  4 ) = 3


Разбери и запиши таблицу 2

Таблица 2
	Этапы
	Пример для функции
f(x) = 2х3 – 3х2 – 36х +5 на отрезке [0;4]

	1. Найти область определения функции.
	D(f) = R.

	
2. Найти производную .
	
 = 6x2 – 6x –36

	
3. Найти на данном отрезке критические точки, т. е. точки, в которых  = 0 или не
существует.
	
D () = R.


 = 0.       6(x2 – x –6) = 0.   6.
x2 – x –6 = 0
x1 +x2 = 1
x1 x2 = –6.      x1 = 3.  x2 = –2.

x2 = –2

	4. Вычислить значения функции в критических точках и на концах отрезка.
	f(0) = 2 03 – 3 02 – 36 0 + 5 = 5.
f(3) = 2 33 – 3 32 – 36 3 + 5 = – 76.
f(4) = 2 43 – 3 42 – 36 4 + 5 = – 59.

	5. Из вычисленных значений выбрать наименьшее и наибольшее.
	max f(x) = f(0) = 5.
min f(x) = f(3) = – 76.




Пример: 
Найдите наибольшего и наименьшего значений функции  на отрезке [a; b]   


  на  [-2; 1]

1) 






2)        при   и 



 


 Ответ:              


Самостоятельно    выполните   пример


Найдите наибольшее и наименьшее значения функции f на промежутке .

 f(х) = х4 – 8х2 -9  на промежутке .
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